

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

TELEFONO NUM. 1248

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

CORAZON DE CASTILLA

Madrid, en estas mañanas de entre invierno, está sumergido en un fanal de ceniza. Niebla de chimeas, densa, que el sol va rastrellando con su rastro de púas de fuego y, después de apretarla en haz, la deposita sobre las cimas del Guadarrama y queda allí, inmenso montón de nube sucia, esperando la noche para disgregarse y chupar el calor de la ciudad.

En la carretera queda su baba. Maravillosa carretera esta, tan pulida, que se siente ir resbalando sobre agua tranquila. Ha terminado el barroco Madrid. Desde la altura de las Perdices se ve que Madrid busca dilatarse hacia el norte y noroeste; pero por toda esa línea se detiene ante el imperativo de los elementos oficiales. La Casa de Campo, el Parque del Oeste, El Soto de El Pardo, la Dehesa de la Villa, la Ciudad Universitaria, La Moncloa, Las casitas de arrabal, que son las más audaces, aparecen aquí y allá, señalando el rebasamiento de esos claros campesinos que no pueden forzar la nube. Estos agrupamientos de hoteles y chozas de ladrillo son los flecos de Madrid, que se deshilacha en busca de la pura montaña y va a dejar en el porvenir, dentro de ella, todo el coto de umbrías como ahora tiene el Retiro. Será un tapiz de auténtico campo dentro de una capital, el formado por los dos trozos que divide el ex-Manzanares, cuando se desarrolle el caserío entre el barrio del Angel y El Pardo. Algo único en el mundo. Por eso, aunque ahora parece una obsesión y una injusticia, está muy bien ese "No se pasa, que guarda el porvenir arboreo y florental de la invasión de la gente".

El obstáculo de Madrid por el norte absoluto, ya no es lúrico. Desde lo que se llama el estrecho, en los Cuatro Caminos, que es donde terminan las casas de más de tres pisos, no hay, hasta Fuencarral, más paisaje que ese estercolero donde brillan trozos de vidrio—las piedras preciosas de los miserables—y donde los papeles hacen el más loco de los bailes a cada sinfonía de aire; estercolero y habitáculo que les corresponde. Por que así como cada jardín se refiere a su palacete, cada estercolero—verdadero los llama el eufemismo chulesco—tiene una casilla de perro donde viven personas.

Desde el punto de vista del color es interesante Tetuán, confundido ya con Madrid. La ciudad lo ha de arrojar buscando, con el ansia que lo busca ahora, huertos y nieve. Madrid va al frío. Húmera, Aravaca, Pozuelo de Alarcón, serán distintos. Entonces Tetuán llegará hasta Fuencarral convertido en el segundo barrio chamberlero. Y la mugre madrileña se habrá trasladado adonde empieza la zona barcelonesa de Madrid: Pacífico abajo.

Ese Pacífico que es Baroja; como Tetuán es Gutiérrez Solana, como es el camino—carretera de cristal—hacia Torreldones, es Antonio Machado. Vamos con el paisaje Antonio Machado hasta subir entre pinares. Estos los cantó Guillermo Fernández Shaw. De noble la tierra se ha vuelto fosca. Digamos al pino la parodia de lo que le dijo Goethe a Napoleón: "Usted es un árbol, todo un árbol". Enorme, de leña rojiza, de verde negro, sostiene su forma de candelabro las estrellas de la noche.

Aún nos encontramos Madrid entre la espesura. Grandes y hermosos hoteles, grandes y hermosos Sanatorios, grandes y hermosos Casinos de deporte; singular energía la de esta generación de madrileños! Anteayer, de niños, nos prevenían contra las pulmonías del traidor Guadarrama y ayer, de adolescentes, estábamos viviendo sobre la nieve los inviernos más entumecidos por la helada y el relente. Ya hay un tranvía eléctrico entre la Frontera y pronto enlazará con los "metros" del subsuelo de la ciudad. Los hijos de aquellos que cumplieron nuestro clima—los desajustados de los empavorecidos—somos hoy los que le damos la cara a la ventisca, riendo y amando. ¡Ah, generación del valor y de la alegría! Ahora la madrileña arquetipo es esta chiquilla de diez y ocho años, forrada por el jersey, de piernas abotargadas por los pantalones fofos, que resbala por la ladera sobre sus esquíes, jugando un golpe contra un árbol, entregando ritos de desafío; desmelenada, jadeante, en el desorden agitado del ejercicio, con los ojos y el rostro encendidos; con hielo pegado a los cabellos; con sabor a sabores del campo frío en la boca.

Antes de Avila, ese desierto castellano donde debiera haber ermitas y eremitas. Tierra para verla a la luz de la luna y sentir el sobrecogimiento de la muerte. El bosque, no está, (emoción de saber que el bosque fue talado). Puro granito que

constituye la meseta, el pedestal de España. Las piedras han roto la débil corteza migosa, brotando, sacando el hueso de la tierra. ¿Estamos andando sobre la calavera de Castilla? No hay pueblos. En la ilusión de la marcha parece que está la montaña, ascética y pura, emergiendo hacia el cielo.

Esta es la tierra sin primavera. Las galas del paisaje, las ha rechazado. Solo necesita la piedra, el agua y el invierno. Es un alma desnuda, sobria, desdeñosa de este paisaje de Avila. El corsé de murallas forma sus rectas en derredor, alternados con los árboles redondos, donde descansan los múltiples pechos de la Avila guerrera, como comprime los de una bélica divinidad india su corsé. Es la ciudad de Ximena Blázquez, la que dirigió en 1110 la defensa contra los moros y machacó las cabezas que surgían de abajo encerrada en su cárcel de piedra. Duro pecho el de esa personificación de Avila, duras ubres del granito lunar de su campo, repletas de agua helada.

Gran anacronismo este de Avila, sino fuese por su alrededor. La Edad media de la población tiene su hiterland que prepara a recibir Avila.

Como un don naturalísimo de lo agreste. Pero no nos engañe su aspereza. Estamos en el país sin primavera, sí; pero esa es la corteza que guarda su vehemencia interior. Recordad quep asado el enorme contrafuerte de Gredos—otro muralón polar—está, dentro del círculo de Avila, la Andalucía de Castilla, donde se cria el limonero. Entre Arenas, Barco y Piedrahíta, el más famoso vergel es lujurias de verduras, regalo de sentidos. La planta semitropical encuen tra el mimo del aire templado, como movido por abanicos de harenas. ¡Extraño hallazgo! La tierra sin primavera tiene en su centro una primavera perpetua.

Hay frutas que detrás de los árboles del color y de la pulpa azucarada esconden el hueso indestructible; otros se rodean de áspera dureza y son el estuche de la delicada carne. Avila, como la nuez, como el coco, tiene un pericardio pétreo, hostil. Y dentro, blandura, un hechizo, calor y perfección.

Y así se comprende—comprendido a Avila—a su hijas: a Teresa. Dentro, cabe el arrebato, el misticismo, el ímpetu; espíritu. Por fuera Teresa hubiera querido vestir el mundo con un sayal color tierra, como hecho del barro de la corteza de Avila, para mejor guardar las brasas en que se abrasaba.

Avila y Teresa, símbolos del corazón de Castilla.

Tomás Borrás

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil interino don Eugenio Galán, recibió ayer las visitas de don Luis Ruiz de Castañeda, don Antonio Natera Junquera y don José Riobóo Susbielas.

Manifestaciones del gobernador interino

El señor Galán manifestó ayer a los periodistas que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Anunció que el próximo lunes a las seis de la noche regresará a Córdoba el gobernador señor Gardoqui.

Para los niños de Villaviciosa

Donativos enviados a este Gobierno civil para los niños de Villaviciosa, menores de diez años, hijos de los procesados por los últimos sucesos.

Ropas: Don Rafael Izardi Alzate y doña Rosario de Alvear y Sánchez Guerra, 2 chalecos y 6 bufandas; don Carlos Sáenz Santamaría y doña María Luisa de Alvear y Sánchez Guerra, un chaleco, un refajo y dos pares de medias; doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, tres camisetas y dos chalecos; doña Rafaela Porrás Molina, viuda de Porrás, dos chalecos y dos camisetas; doña Cecilia Mac-Pherson de Sotomayor, cinco refajos, tres camisetas, dos pares de calcetines y dos jerseys; don Enrique Fernández Vergara, una caja de olvorones; don Práxedes M. Cruz y señora, jersey y bufanda.

Metálico: Suma anterior, 680 pesetas.

Presidente del Círculo de la Amistad, 50 pesetas; doña Aurora Hoyo Romero, 5; don Antonio del Pozo y señora, 25; Condesa de Colomera, 25; señores de Salado, 10. Doña Enriqueta Suárez Varela de Arana, 100 pesetas; doctor don Julián de Cabo Morales, 10; doña Estrella de León de Carbonell, 10. Total pesetas hasta la fecha, 915.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

COMENTARIOS

Gandhi se retira a la vida privada

El mahatma Gandhi, el hombre de los continuos ayunos, la grande y extraña figura que simbolizó, durante algunos lustros, el anhelo de millones de indostanos, descontentos del yugo de Inglaterra, ha decidido retirarse de la política. Hijo de un ministro, millonario, educado en Oxford, caballero inglés, llamado a altos destinos, renunció a su familia, su herencia y su rango, vistióse una túnica, y descalzo, recorrió los innumerables caminos del Indostán predicando una cruzada civil. Quería borrar las castas y cegar el abismo abierto por las religiones rivales. Los intocables, los desdichados parias, cuyo contacto mancha, debían ser considerados como semejantes por los miembros de las castas normales y superiores. Bramanistas, budistas y mahometanos habían de vivir en paz y las pagodas y las mezquitas alzarse juntas, no como alcázares del odio colectivo, sino como templos igualmente respetables. Son setenta millones los indostanos que siguen a Mahoma. ¿Cómo prescindir de ellos? ¿Cómo negarles el derecho a participar en la magna obra de la regeneración? Había que luchar contra Albión, pero no con las armas. La guerra, para el mahatma, era el Mal, el Mal sin atenuaciones, el Mal sin defensa ni moral excusa. "No se comate el crimen con otro crimen, sino con la virtud" había dicho ante los murmullos de las muchedumbres impacientes.

Y lanzó su gran programa de la No Cooperación. Nada de sublevarse. Nada de recurrir al puñal y a la bomba. La sublevación acabaría siempre como acabó la de los cipayos. El motín anárquico e impreparado, con matanzas como la Amritsar. El atentado personal, con ejecuciones y prescripciones. Que el rubio opresor no encontrara, en toda la India anclisima, desde el Afganistán a Birmania y desde el Himalaya al estuario gangótico, un amigo, un servidor, una mano que se le tendiera franca, unos ojos que le miraran afables, una boca que le sonriera cariñosa. Que no se le pagara contribuciones. Que no se le obedeciera sus leyes. Que no se aceptara sus empleos. Que no se le comprara sus mercancías. Que no se le utilizara sus bancos. Que no se entrara en sus comercios. Que no se navegara en sus navios. Que no se viajara en sus trenes.

¡La No Cooperación! Aislado, moralmente, asfixiado, impotente, abrumado por el desprecio de un pueblo innumerable, el inglés terminaría por irse. Y la India sería libre.

No le secundaron sino parcialmente. Había demasiados intereses anglo-indios para que el lazo de unión se rompiera tan aína. Sin embargo, la campaña del mahatma tuvo éxitos parciales de importancia. El boycott de sus mercancías hizo perder a los fabricantes ingleses centenares de millones de libras. Se multiplicaron las huelgas. Quebraron muchos almacenes y negocios de consideración. Numerosos bancos se vieron en situaciones apuradísimas.

Pero Gandhi luchaba con dos enemigos, además del histórico. A su derecha se agolpaban los rajás, con sus cortes, sus pequeños ejércitos, sus burocracias, sus rebaños de pobres siervos explotados, sus tesoros de diamantes y esmeraldas. A su izquierda el extremismo intransigente, influido por los comunistas rusos, contrario a los pactos y a las evoluciones, partidario del "todo o nada", última encarnación de aquel "Savadeshi movement" que antes de la gran guerra, preocupaba allá en Londres, a los Gobiernos liberales, desde Campbell Bannerman a Asquith.

Y ha llegado el momento de la desilusión definitiva. Se iba a reunir el Congreso Nacional Indio. Gandhi, convencido del fracaso de la No Cooperación, quiso llevar a sus partidarios por la senda de las reconciliaciones fecundas. Inglaterra, después de las Conferencias de la Mesa Redonda, ofrecía una Constitución a la India. ¿Por qué no hacer la prueba? ¿Por qué no aceptar algo, puesto que lograrlo todo de una vez parecía imposible?

Más para ello, era imprescindible la unión. Musulmanes y bramanistas debían mirarse como hermanos. Los "intocables" deberían ser admitidos en las pagodas.

Llegó el Congreso. Los delegados del Punjab y de Bengala negáronse a todo acuerdo de orden electoral con los musulmanes. Su jefe, Malaviya, habló contra la armonía religiosa. La pagoda y la mezquita serían siempre rivales. Al mismo tiempo, el Congreso, por enorme mayoría, rechazó la proposición de Gandhi relativa a los "intocables". Estos seguirían viviendo malditos y su roce mancharía eternamente. Habían nacido para vivir lejos de las razas nobles, en muladares, con las bestias impuras. El mahatma, al querer elevarlos a la vida civil, caía en la impiedad.

Y Gandhi, esquelético, febril, extenuado, al saber el doble fracaso, pidió una pluma y redactó un mensaje. No le obedecían. No tenían en cuenta su sacrificio. La nueva generación indostana se iba detrás de Jawaharlal Nehru, el socialista, el violentísimo, encarcelado por sus discursos revolucionarios. Los viejos le abandonaban también. Solo le quedaba desaparecer, anularse, refugiarse en la soledad y el silencio.

¿Quién podrá reemplazarlo? Nadie. En torno a su nombre glorioso, callaban los partidos y se mantenían quietas las ambiciones personales. En lo sucesivo, serán muchos los que se crean capacitados para recoger su herencia. Y el movimiento nacionalista indio, perdida su cohesión y su disciplina, caerá en el desorden estéril.

Ha sido un gran diario inglés, liberal e indiofilo, el "Manchester Guardian", el que ha dicho comentando la decisión del Mahatma:

"Mientras que la India no esté madura para una Constituyente, como Gandhi le propone, no podrá gozar de autonomía alguna y deberá contentarse con las proposiciones que cuerdamente le ha hecho el Parlamento británico..."

Fabián Vidal

(Prohibida la reproducción)

"ATOMOS"

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

Nuestro querido director don Ricardo de Montis y Romero acaba de publicar un libro de poesías titulado "Átomos".

El estro poético del señor Montis se manifiesta en este volumen con la virilidad propia de quien domina la belleza de nuestro lenguaje y sabe vestir con gran brillantez el sentimiento que nace en lo más hondo del corazón.

"Átomos" es el cuarto libro de versos que el inspirado poeta y notable prosista ha publicado en esta última época y todos ellos responden al merecido prestigio de que goza el autor de "Notas cordobesas".

En "Átomos" ha recopilado el señor Montis sus mejores versos, aquellos que por haber sido escritos en momentos en que el espíritu del poeta estaba bajo el influjo de alguna emoción, estuvieron siempre más cerca de su alma.

Felicitemos a nuestro entrañable director por la publicación de "Átomos", libro que no debe faltar en la biblioteca de ningún cordobés y esperamos que continúe la tarea que se ha impuesto hasta terminar la publicación de todas sus obras.

Ministerio de Agricultura. Dirección general de Ganadería

Anuncio de obra

La Dirección de la Yeguada Nacional de Moratalla pone en conocimiento del público en general, que en el "Boletín Oficial" de la provincia de Córdoba de 18 de los corrientes, ha sido publicado el anuncio de concurso para la construcción de potrerizas en dicho centro, cuyo presupuesto de ejecución asciende a 215.394 pesetas, hallándose expuestos las condiciones y pliegos del mismo en la Dirección general de Ganadería en Madrid, y en las oficinas de la Inspección provincial Veterinaria en Córdoba (Gobierno civil).

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA ENVIADO A ZARAGOZA AL COMISARIO SUPERIOR DE POLICIA PARA GESTIONAR A LA MAYOR RAPIDEZ LA DETENCION DE LOS AUTORES DEL ATENTADO COMETIDO AYER. EL SEÑOR VAQUERO HA SIDO NOMBRADO PRESIDENTE HONORARIO DE LA ASOCIACION DE PROFESORES DE ESCUELAS NORMALES

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería de Navidad celebrado hoy, han correspondido los premios mayores, a los números siguientes: 15.000.000 de pesetas, al 2.686, Cas tellón, Santander.

6.000.000, al 5.382, Barcelona. 3.000.000, al 29.261, Barcelona. 1.000.000, al 21.716, Barcelona. 500.000 pesetas, al 31.702, Valencia 250.000, al 25.810, Barcelona, Ubeda, Madrid. 150.000, al 28.435, Madrid. 100.000, al 19.109, Palma del Condado; 1.890, Madrid, Oviedo. 75.000, al 1.178, Alicante, Murcia; 24.494, Madrid, Zaragoza. 60.000, al 9.731, Mora de Santander; 34.105, Alicante, Madrid; 17.184, Algeiras Madrid. 50.000, al 33.714, Barcelona; 30.866, Madrid; 5.633, Barcelona.

Con 25.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 11.605, Palencia, Madrid; 30.357, Alcalá de Henares; 15.995, Madrid; 233, Zaragoza; 4.999, Vigo; 34.518, Badajoz, Barcelona; 25.514, Murcia, Madrid, Barcelona; 9.141, Barcelona, Bilbao; 4.732, Bilbao; 7.615, San Sebastián, Madrid; 28.345, Coruña, Zaragoza; 5.496, San Sebastián, Barcelona.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al presidente del Tribunal de Garantías don Fernando Gasset, a don Juan Castrillo, don Alvaro Arranz, don José María Roldán, doña Presentación de Madariaga y al pintor don Julio Pérez.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió a los generales Rodríguez del Barrio y Paxol, comandante Paiafón, don Juan March con el presidente de la Compañía Transatlántica, una comisión de periodistas, al alcalde de Sevilla que le entregó el título de Ciudadano de Honor que por acuerdo unánime de todos los Ayuntamientos de la provincia, le ha sido concedido, al señor Martínez de Velasco, a una comisión de diputados de Zaragoza que le expuso la situación creada por la huelga de metalúrgicos y le pidió la realización de una política de autoridad por ahora totalmente ausente en aquella capital.

También le pidieron la concesión

La lotería de Navidad

Este año, como todos, la fortuna nos ha negado sus favores en el sorteo de la lotería de Navidad, pues ninguno de los premios mayores ha correspondido a Córdoba.

Así se explica que vayan disminuyendo el entusiasmo de los jugadores y el número de estos como lo demuestra el hecho de que, mientras antiguamente se acababan los billetes un mes antes de que se jugara la mencionada lotería, hoy se están vendiendo participaciones hasta pocas horas antes de comenzar el sorteo.

En nuestra ciudad se fueron conociendo ayer los números premiados momentos después de haber salido, por la radio y por el telegrafo que montó muy bien su servicio, transmitiendo tales números a las redacciones de los periódicos por teléfono al conocerlos y enviando los despachos a continuación.

El público en general concedió poco interés a esta información que no sirvió, como en otros tiempos, de tema a todas las conversaciones.

de la Academia general militar y la protección del ferrocarril de Canfranc.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION SOBRE EL ATENTADO SOCIAL COMETIDO AYER EN ZARAGOZA. EL SEÑOR VAQUERO HA SIDO NOMBRADO PRESIDENTE HONORARIO DE LA ASOCIACION DE PROFESORES DE ESCUELAS NORMALES

El ministro de la Gobernación señor Vaquero recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que le había visitado la Mesa de la Asam blea de Profesores de Escuelas Normales, para hacerle entrega del título de presidente honorario de la Asociación, que se le había concedido por unanimidad.

Añadió el ministro que había enviado a Zaragoza al Comisario Superior de Policía, para que gestione la detención de los autores del atentado registrado ayer en aquella ciudad.

La policía—continuó diciendo el señor Vaquero—ha detenido a ocho individuos, entre los cuales se cree que están los autores del atentado.

La víctima de este crimen había expresado su deseo de que se le suprimiera la vigilancia que tenía por haber sido amenazado de muerte y llegado incluso a negarse a ir al trabajo, si no se retiraban los policías que le custodiaban.

Se ordenado a la policía que con la mayor actividad se lleven a cabo las necesarias pesquisas para detener a los autores de hecho a los cuales se les aplicará la ley inflexiblemente.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

El ministro de Comunicaciones señor Jalón manifestó esta tarde a los periodistas y les manifestó que espontáneamente, más de un centenar de funcionarios habían acudido al salón de actos del ministerio, para felicitarle por su gestión.

—No quise pronunciar un discurso—añadió el señor Jalón.—Únicamente les exhorté a que pusieran su mayor empeño en ayudar al Gobierno a realizar la labor de reconstrucción que ha emprendido.

Según me informan de la Dirección de Telégrafos, el servicio de lotería de esta mañana, se ha efectuado con la mayor rapidez y normalidad.

El director de Telégrafos ha recibido numerosos despachos de toda España, felicitándole por la rapidez con que se han efectuado hoy todos los servicios de lotería.

Accidente de ciclismo

Ayer, durante las primeras horas de la mañana, ocurrió un sensible suceso en la avenida del Obispo Pérez Muñoz.

El joven Ramón Rivera Cervera arrolló con una bicicleta que montaba a Mariano Luque Alvarez, de 56 años de edad, cayendo ambos al suelo y resultando lesionados.

Conducidos en un automóvil a la Casa de Socorro, los médicos de guardia les efectuaron la primera cura, apreciando a Mariano la fractura incompleta de la tibia izquierda y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado y a Ramón erosiones en la espalda.

Mariano, una vez asistido, pasó a su domicilio, Rinconada de San Antonio, número 1 y Ramón se presentó en la Comisaría de Vigilancia donde dio cuenta del atropello, quedando a disposición del Juzgado correspondiente.

ATOMOS

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

PARA REYES

Almacenes SANCHEZ

Presentan magníficos JUGUETES desde 0'95 en adelante



GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO TELEFONO 2799

Funciones para HOY DOMINGO 23 de Diciembre de 1934.—A las seis y media tarde y a las diez y media noche.—GRANDIOSO EXITO de la emocionante superproducción "Paramount" titulada EL CRIMEN DEL SIGLO, el film policíaco más interesante de cuantos se han presentado hasta ahora.—Interpretada por JEAN ERSKOLL, WYNNE GIBSON, STUART ERWIN y FRANCES DEE.—De complementos NOTICIAARIO "FOX" y la película deportiva EL REY DE LOS DEPORTES.—Butaca numerada, 2'00 pesetas.—Noiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las DOS de la tarde.—A las cuatro, función popular con el ESTRENO EN CORDOBA del emocionante drama del Oeste, LA HONRA DEL SUICIDA, por BUCK JONES.—De complemento NOTICIAARIO "FOX".—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—Martes 25.—Primer día de Pascua.—Estreno de CLEOPATRA, maravilla espectacular Paramount, EN ESPAÑOL.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

Funciones para hoy domingo.—A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA Y DIEZ Y MEDIA NOCHE,

TORERO A LA FUERZA

Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.— A LAS SEIS Y MEDIA TARDE Y DIEZ Y MEDIA NOCHE,

ALALA

hablada en español.—Butaca, 2'00.—Grada, 0'30.— A LAS CUATRO DE LA TARDE.—Estreno de la película sonora,

UN HOMBRE DE PAZ

Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.— El martes, EL PEQUEÑO REY, hablada en español.—Pronto, VAJE DE NOVOS Y VIVA LA VIDA, hablada en español.

CINE ALKAZAR.—Empresa CINAES

No sabemos si hay función en este Cine.

CINE GONGORA.—Empresa SAGE

Ignoramos si hay función en este Cine.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer a las siete y media de la noche celebró sesión ordinaria en primera citación el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de 27 concejales.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior que fue aprobada.

Se aprobó una moción de la Comisión de Gobernación presentando el proyecto de Reglamento para la Banda Municipal de música.

El señor Carbonell propuso que se otorgara al director de la Banda municipal para que proponga la amortización de algunas plazas vacantes, sin perjuicio para el conjunto artístico.

El señor Hidalgo dijo que como había once vacantes en la Banda, podía accederse a lo solicitado por el señor Carbonell, pero estimó que con ello se perjudicaría el conjunto artístico.

El señor Carbonell insistió en que las supresiones que proponía, eran siempre que fuese posible, sin perjuicio de la Banda.

El señor Guerrero García del Busto, manifestó que la Banda municipal honraba a Córdoba y que como su director proponía que se proveyeran las once vacantes existentes esto era demostración de que no podían suprimirse, sin perjuicio del conjunto armónico.

El señor Aumente se mostró conforme en que se consultara al señor Gómez Camarero acerca de si se podían hacer reducciones.

El señor Siles estimó que no era el momento de tratar del asunto, ya que el propio director de la Banda estimaba necesario cubrir las plazas vacantes.

Se acordó elevar consulta a dicho señor para estudiar la posibilidad de efectuar reducciones en el futuro.

Por unanimidad fue nombrado director decano de la Casa de Socorro don Rafael Nevado del Rey, a propuesta de los facultativos del establecimiento.

Se aprobó una moción de la minoría popular agraria y otros concejales para distribuir un donativo de pan, entre las personas necesitadas con motivo de las próximas festividades.

Se leyeron a continuación las bases formuladas por la Comisión de Abastos y a las cuales habrá de atenderse el concurso-oposición para proveer en propiedad la plaza de administrador-interventor del Matadero público.

Sin discusión fueron aprobadas y se designó a los concejales que componen la Comisión de Abastos para que con el decano del Cuerpo de Veterinarios, formen el Tribunal para dicho concurso-oposición.

A continuación fue nombrado practicante del servicio de Oftalmología de la Casa de Socorro, don José Santiago Casado.

Sin discusión fueron despachados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Leyóse un informe de los letrados municipales respecto a la reclama-

CASA GUERRERO Instalador-Electricista FERMÍN GALAN, 38. CORDOBA

Artículos para Navidad

Ultramarinos casa Navarro

Sin compromiso alguno le invitamos para que vea nuestros surtidos y compruebe nuestros precios.

Nuestro sistema es vender mucho para aumentar nuestra clientela. ¿Qué necesita Ud.? Estamos seguros de que le agradará nuestro INMENSURTO SURTIDO DE ARTICULOS PARA NAVIDAD. Pida nota de precios. Visitenos.

Concepción, (Esquina a E. Dato). —: Tel. 2 068.

La Cabalgata de los Reyes Magos

Segunda relación de donativos recibidos en casa de don Carlos Romero Berral:

En metálico

Don Rogelio Luque y señora, 10 pesetas; Señores Rodríguez Hermanos, 25; Medina Azahara, 5; Señores Porrás, Vañó y Gisbert, 50; don Manuel Navarro García, 5; don José López y señora, 5; Señorita Rosario Criado Martín, 5; don Víctorio Bartolomé Milla, 5; Un cordobés, 5; Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas, 100; don José y doña Rafael Sánchez Garrido, 5; Srta. Aurora Hoyos Romero, 5; don Saúl Pérez Roldán, 10; don José María Molina Moreno, 5; Señorita de Jurado, 5; Señores Porrás Rubio, S. en C., 10; doña Magdalena Ruiz, viuda de Sánchez, 5; don Enrique Romero de Torres, 5; don Sancho Martínez Espinar, 10; don Gabriel García y señora, 10; don Heliodoro Palop Pedrón, 2; Empresa de Aguas Potables de Córdoba, 10; Señores Córdoba y Compañía, S. en C., 15; Hidroeléctrica del Genil, 25; don Luis Estrada Fernández de Peñaranda, 5; Director de la Escuela Superior Francesa, 5; don Bartolomé Vázquez Sánchez y señora, 5; don Antonio Guerrero Lama, 5; Colegio de Abogados, 25; Una feligresa de San Francisco, 5; doña María Ruiz Cruces, 5; doña Margarita Fernández de Córdoba, 5; don Bernardo López Sánchez, 5; doña Carmen Fusteguerras, viuda de Tallo, 5; don Alejandro Muñoz Rivera y señora, 10; Un entusiasta, 5.

En especie

Don Francisco Amián Gómez y señora, un juguete mecánico, un aro con timbre, una pepona, un tambor con palillos, un juego de damas y una carreta.

Don Rafael Cruz Conde y señora, una caja de construcciones, un rompecabezas, una salita, un toro, un camión y una cocina.

Cuadro de honor

La niña Antonia Caballo, 10 pesetas. La niña María Ignacia Navas Fosso, 5. La niña Carmen Pérez, 5. La niña Conchita Jiménez Sánchez, 5. Los niños Carmen, María, Emilia y Juanito Tallo Fusteguerras, 5.

Producto de la colecta hecha entre los niños de la Escuela Obrera al Aire Libre: Andrés Chacón Pérez, 0'15; pesetas; Francisco Marmol Montero, 0'15; Francisco Medina Morales, 0'10; Miguel Gómez Jiménez, 0'20; Matias Solo Martínez, 0'55; Rafael García Repullo, 0'25; José García Repullo, 0'25; Rafael Entrenas Formosa, 0'25; Jorge García Ortiz, 0'10; Rafael Ruiz Torres, 0'10; Manuel Cámara Salta, 0'15; Antonio Entrenas Izquierdo, 0'10; Félix Gallón Gómez, 0'25; Enrique Navajas Alcalá, 0'30; Narciso Montilla, 0'25; José Quintana Cruz, 0'25; Eugenio Gavilán García, 0'15; José Redondo López, 0'30; Miguel Hernández, 0'10; Francisco Sánchez, 0'10; Francisco Ríos, 0'10; Francisco Ruiz, 0'15; Ramón Sánchez, 0'50; Manuel Aguayo, 0'05; Francisco Gómez Jiménez, 0'20; Juan Finia, 0'10; Cándido Molinero, 0'25; Francisco Luque Carmona, 0'20; Rafael Sánchez, 0'10; José Rodríguez, 0'10; Manuel Herrera, 0'25; Rafael de la Rosa, 0'20; Francisco Requejo, 0'10; Miguel Muñoz Moreno, 0'10; José González Elón, 0'15; Leopoldo González León, 0'15; José Huertos, 0'10; Antonio Cortés Borja, 0'20; Alfonso Lozano, 0'50; Alberto Cecilia, 0'15; Manuel Alvarez Luque, 0'05; Francisco Niza Rubio, 0'20; Rafael Salmoral, 0'25; Antonio Trujillo, 0'20; José Agredano, 0'10; Manuel Rodríguez Pérez, 0'10; Sisenando Sánchez, 0'10; Antonio Cambas, 0'05; Rafael García, 0'05; Rafael Sánchez Morales, 0'25; Manuel Martínez, 0'20; Francisco Pérez, 0'05; Rafael Aranda, 0'05; Eduardo Antequera, 0'10; Pedro Delgado, 0'10; San tacruz Muñoz, 0'10; Francisco Aljama, 0'10; Ríos Castro, 0'05; José Ortiz, 0'10; Juan Galán, 0'05; Manuel Fernández, 0'10; Rafael Rivas Pareja, 0'25; Francisco Llamas, 0'10; Manuel Cecilia León, 0'15; Rafael Guerra Quintana, 0'10; Rafael León Molina, 0'10; Francisco Gutiérrez, 0'10.

Los donativos se reciben en casa del párroco de San Francisco y San Eulogio don Carlos Romero Berral.

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua. PIEL-SIFILIS-VENEREO Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

ESCANDALOSAS REBAJAS DE PRECIOS

Como despedida de año liquidamos, casi regalados, los siguientes artículos:

Table with 2 columns: Item description and Price (Ptas.). Includes items like Mantas grandes para cama y viaje a 2'10, Refajos punto colores surtidos para señora a 2'00, Camisetas punto inglés para niños pequeños a 0'40, etc.

Cortes de traje para caballero a precios de fábrica y además con los descuentos correspondientes.

Todos los artículos de invierno a mitad de su valor. Interesa conocer estas imponentes rebajas.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERO ARAGON (Ventas al por mayor y detall)

ACTOS FUNEBRES

Ayer a las dos y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, se celebraron los funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Eleuteria Pulgarín Barco, viuda de don José María Gómez Martínez.

Presidieron el concejal don Enrique Villegas Montesinos, don Marcial Bellido Luque, don Félix Infante Luengo, y por la familia doliente don Manuel y don José Gómez Pulgarín, don Carlos y don José Herrera Sánchez, y don Manuel, don Carlos y don Federico Gómez Romero.

Desde la Iglesia el clero y el duelo marcharon al cementerio de San Rafael en que estaba depositado el cadáver y donde recibió sepultura.

A las tres y media, en la parroquia de San Francisco se celebró el Oficio de Angeles por la niña Carmencita Galisteo Cuesta, hija del conocido comerciante don Francisco Galisteo Burgos.

Al acto asistieron numerosos amigos de los padres del nuevo ángel, ocupando la presidencia el rector de la citada parroquia don Carlos Romero Berral, don Francisco Hierro Aragón por el gremio de Tejidos, don Antonio Navarro en representación de los almacenes "Los Madrilesños", don Julio García Polo y por la familia doliente don Alfonso, don Juan y don Rafael Galisteo Burgos, don Ricardo Cuesta Alós, don José González Cuevas y don José Martínez Rayza.

A las cuatro, en la parroquia de San Miguel, efectuóse el funeral por la respetable señora doña Dolores Villarejo Lara, viuda de don José Espejo Blancas.

El duelo estuvo presidido por don Manuel Varo Repiso, don Pedro Barbujo Suárez-Varela, don José María Key Díaz y en representación de la familia doliente don José y don Ramón Espejo Cantos y don Bonifacio Villarejo Montesino.

Terminados los funerales, el cortejo, precedido del clero, marchó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en que estaba depositado el cadáver, y se procedió a su inhumación.

*Reiteramos el pésame muy sentido a las apreciables familias dolientes.

Sorprendente sección de juguetes a 0'95 SOBRINOS DE GUILLERMO JIMENEZ

DE LA PROVINCIA

Derrumbamiento de una habitación

Comunican de Lucena, que durante la noche del jueves último, se hundió la techumbre de una habitación de la casa número 78 de la calle Juan Blázquez, sepultando a los hermanos Tomás y Manuel Nieto Mayorgas, inquilinos de la misma.

Ambos resultaron con magullamiento general.

Detención de un agresor

La Guardia civil de Torrecampo ha detenido a Antonio Asensio de la Cruz, que hace varios días agredió a Alejandro Rodríguez Carrasco, causándole una herida que fue calificada de profunda y reservado por el médico titular que le prestó asistencia.

Detención de un extrémista

La benemérita de Villaviciosa ha detenido a Francisco Acebedo León, que tomó parte activa en los sucesos revolucionarios desarrollados en aquel pueblo durante el mes de Octubre anterior.

SUBASTA

Con arreglo al edicto publicado en la "Gaceta de Madrid" del día 16 del corriente mes, el 10 de Enero de 1935 a las doce horas, tendrá lugar en el Ayuntamiento de POSADAS la subasta de la obra de un Grupo Escolar con 6 clases, Biblioteca y Sala de trabajos manuales, por el tipo de 111.440 pesetas 17 céntimos.

NOS TIENE MAS CUENTA

Vender medio millón de pesetas en paños ganando 10 por 100, que vender CIEN MIL PSETAS ganando 30 por 100, según el criterio antiguo

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2. Córdoba

NIÑOS

No escribir vuestras cartas a los Reyes, sin visitar la magnífica EXPOSICION DE JUGUETES que presenta el BAZAR SOBRINOS DE GUILLERMO JIMENEZ, única casa en Córdoba que presenta lo más saliente en juguetes hasta el día. No olvide su formidable sección de 0'95.

NOTAS DE SOCIEDAD GACETILLAS

—En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Salvadora Triviño Navarro y el joven don Angel Alfaro Vázquez.

Actuaron de padrinos don Antonio Triviño Palomares y su hija la señorita Carmen Triviño Navarro, padre y hermana de la desposada, bendicieron la unión el coadjutor de la mencionada parroquia don Juan Berna.

Fueron testigos del acto por parte de la novia sus hermanos don Antonio y don Enrique Triviño Navarro y por parte del novio don Antonio Alfaro Vázquez y el culto letrado y oficial primero de este Gobierno civil don José Hernández Casado.

Terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Sevilla y otras poblaciones, donde pasará los primeros días de su luna de miel.

—Para pasar las próximas fiestas de Navidad y Pascua en unión de sus padres los señores de Galán, han marchado a Puente Genil, el perito aparejador del Catastro de Urbana, don Rafael Díaz García, su distinguida esposa e hijos.

—Pasa el día de hoy domingo en Puente Genil, nuestro querido compañero en la Prensa don Carlos J. Ortiz, director de "Córdoba Gráfica".

—La señora doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández, ha marchado a Benamejí.

—Ayer a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Julia Carnicer García y el procurador de los Tribunales y maestro nacional don Carlos Santos Alvarez.

El rector de dicha parroquia don Antonio Redondo Gómez bendijo la unión y actuaron de padrinos el padre del novio don Carlos Santos Madrona, jefe de policía de Córdoba y su distinguida esposa doña Avelina Alvarez Nieva.

Firmaron el acta matrimonial en el juzgado de la Izquierda como testigos por parte de la novia don Cirilo Ferrer y don Joaquín Rubio y por parte del novio don Salvador Quero y el doctor en Medicina don José María Santos, hermano del cofratrante.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en la confeitaria "La Mexicana".

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Madrid y otras capitales.

—En Belmez donde residen, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, doña Encarnación Triviño, digna esposa del distinguido maestro nacional don Baldomero Montoya, e hija del celoso comisario de policía señor Triviño, de la plantilla de esta capital.

Por este grato acontecimiento están recibiendo los señores de Montoya numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

—Se halla en Córdoba el laureado pintor don Manuel León Astruc acompañado de su madre y hermana.

FARMACIA CARMEN CARRILERO Angel de Saavedra, 1 De guardia esta semana.

ENSEÑANZA NACIONAL

Titulo En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de licenciado en Derecho, expedido a favor de don Rafael Enriquez y Romá.

Expediente personal La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Almería ha remitido a la de Córdoba el expediente personal de doña Dolores Varela González, maestra que fue de aquella provincia.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Venta de pieles Se venden las pieles de reses mayores y de terneras que esta Sociedad obtenga de sus matanzas durante el año de 1935. Se oyen proposiciones y se facilitan cuantos datos se soliciten, en las oficinas de la Sociedad Gutiérrez de los Ríos, 11. Córdoba 22 de Diciembre de 1934. El Secretario, Pío Jiménez Benito.

Diputación provincial

Para la Cabalgata de los Reyes Magos

La Comisión gestora de la Diputación provincial, ha acordado contribuir a los gastos que ocasione la Cabalgata de los Reyes Magos, con igual cantidad que lo hizo en el año 1931.

Médico especialista

Accidentalmente se encontrará en Pueblonuevo del Terrible, desde el día 22 de este mes hasta el día 2 del próximo, ambos inclusive, el profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor Morillo Uña, quien pasará consulta de su especialidad (partos y matriz), de 12 a 2, en la clínica de don Manuel Fernández Seco

"Cinegramas"

Publica una sensacional información titulada: John Weissmuller y yo, en la que Lupe Vélez hace interesantes confesiones sobre su vida, sus arromtas y sus incompatibilidades con el famoso campeón.

Entre otras informaciones de interés, merecen citarse las siguientes: Vida amorosa de Greta Garbo en la pantalla; el turno de Robert Montgomery. La tiranía de los años; le edad exacta de las más celebradas artistas. Seres fatales. "Cock-tail". Como se hizo artista Madeleine Carroll. Artistas que reflejan en la pantalla su propia vida. Producción nacional. Y la continuación de la novela El lago de las damas.

Compre usted "Cinegramas": 50 céntimos.

Las farmacias de guardia

Desde las ocho de la noche del sábado 22 del actual hasta la misma hora del sábado 29, las farmacias de guardia son las siguientes:

Dr. don Enrique Villegas Montesinos, P. Almagra, 30; don Antonio Fuentes León, Farmacia del Globo, Plaza Mármol de Bañuelos; don Joaquín Crespo Montilla, Músico Infante, 16 (Margaritas); Señora viuda de Dávila, Compañía de San Agustín, 16; doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1; don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1; don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

Gondomar, 7; Puerta de Almodovar, 23; Cardenal González, 131; Plaza de la República, 8; Fermín Galán, 40; Reyes Católicos, 3; Mayor de San Lorenzo, 138; Plaza de la Cruz, 9; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; San Pablo, 11; Blanco Belmonte, sin núm.; Fuensantilla, 2; Concepción, 38; Mucho Trigo, 2; García Hernández, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas, 9 y San Felipe, 11.

Defunción

En Almuñécar (Granada), ha dejado de existir, víctima de los deberes de la maternidad, la apreciable señora doña Antonia Baldomero Muñoz, digna esposa de don Juan Guerrero Villoslada.

La finada fue modelo de esposas y de madres y por sus excelentes dotes de carácter disfrutó del afecto de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo, hijos, hermanos, entre los que figura nuestro querido compañero en la Prensa don Julio Baldomero Muñoz y demás familia y pedimos a Dios por el descanso eterno del alma de la finada.

Concierto en el Paseo de la Victoria

Esta tarde de 3 a 5 celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

"Toledo de Ohio", marcha, Martín Gil; "Célebres czardas", Monti; "Guillermo Tell", abertura, Rossini; "Serenata", (de la película Vuelan mis canciones), primera vez, Schubert; "La Chulapona", selección, Moreno Torroba; "Un buen par", (primera vez), Ledesma y Oropesa.

Almanaque

Hemos recibido un bonito almanaque anunciador de la farmacia del licenciado don Rafael López Conte, establecida en la calle Rejas de Don Gome, número 2. Agradecemos el obsequio.

Detención de sospechosos

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Carmelo Villacanas Pago y Antonio Muñoz García, individuos sospechosos e indocumentados.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido la vecina de la casa número 10 de la calle Arroyo de San Lorenzo, María Mora Ruiz, para formular una denuncia contra su vecina Rosario Serrano, por haberla maltratado de obra, causándole erosiones en el muslo derecho, de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Detención

Ha sido detenido por los agentes del Cuerpo de Vigilancia Rafael Caballero Bueno, que vendía carne de membrillo en el interior de la estación central de los ferrocarriles, sin estar autorizado para ello.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid Lerroux sostiene una interesante conversación con los periodistas

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS ANUNCIO SU PROPOSITO DE IR A CORDOBA EL DIA 30 DEL ACTUAL

Los periodistas conversaron en el Congreso con el jefe del Gobierno. El señor Lerroux dijoles que por la mañana había recibido numerosas visitas en el ministerio de la Guerra y que luego almorzó con don Vicente Cantos y el embajador de la Argentina para celebrar la firma del tratado comercial con aquel país.

Un reportero le preguntó si había algún acontecimiento político y contestó negativamente. Luego dijo que algunos periódicos habían publicado la noticia de que él, el día anterior por la tarde, había visitado al presidente de la República y que esto era inexacto pues desde el Congreso marchó directamente a su domicilio.

—¿Y del señor Villalobos?—se le preguntó.
—Nada importante—respondió—sino que está bien.

—Pues se dice que estaba recogiendo sus papeles.

—Pues a mí nadie me ha dicho nada. Claro es que el ordenar y recoger papeles es en nosotros, hombres políticos, una cosa natural, pues los papeles nos desbordan y si el señor Villalobos que tan aficionado es al estudio de las Cooperativas y otras cuestiones ha recogido los suyos, eso no tiene nada de particular. Repito que a mí nadie me ha dicho nada acerca de su dimisión. Y naturalmente que para eso están las palabras.

Don Emiliano Iglesias que se hablaba en el grupo dijo:—Y las realidades.

—Hay que tener en cuenta—prosiguió el señor Lerroux—que este es un Gobierno de coalición y no de partido y se tienen que producir alguna vez hechos como el de ahora, por que la compensación no es tan absoluta como si se tratara de fuerzas homogéneas. Estas cosas no suelen ocurrir entre los ministros porque tienen cambios de impresiones en los Consejos y se ponen de acuerdo.

Por el contrario las minorías no se reúnen juntas. Si ocurriera esto, la primera vez habría algún alboroto, pero luego tendríamos más tranquilidad en la Cámara y en los pasillos.

—¿Entonces podremos estar tranquilos en lo que resta de año?
—Por este año, sí.

—¿Cuándo habrá Consejo?
—El jueves próximo.

—¿Tiene usted proyectado algún viaje para estos días?
—No. Tengo una invitación para ir a Oviedo el día 30 pero no la he aceptado y quizá no la acepte porque tengo el compromiso previo de ir a Córdoba pues en el viaje que realicé a Sevilla prometí pasar allí algunas horas y luego no puede hacerlo por que tuve que regresar por Mérida. Así es que tengo el propósito de ir a Córdoba el día 30 para cumplir ese compromiso.

A las seis y media de la tarde abandonó el señor Lerroux el Congreso. Los informadores le preguntaron si iba a ir a despachar con el presidente de la República y contestó que no, que se dirigía a la Presidencia.

Respondiendo a otras preguntas de los reporteros dijo que no pasaría nada ni hoy ni mañana ni en el resto del año.

Carnecería moderna
— de —
Juan Flores González
Mármol de Bañuelos
(Esquina S. Miguel)

GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y COMPAÑIA

MAQUINARIA AGRICOLA

Tenemos el gusto de comunicar a los señores labradores que ha quedado refundida con nuestra sucursal de Sevilla la que teníamos establecida en Córdoba, y desde aquella población atenderemos con el interés y diligencia de siempre cuantas órdenes recibamos de nuestros numerosos clientes y amigos.

Recordamos a los señores agricultores que esta su casa continúa ofreciendo con carácter exclusivo el renombrado material de siega MC. CORMICK, de fama mundial; las TRILLADORAS DE INDUSTRIAS SIDERRURGICAS S. A., y los muy acreditados arados marca JABALI LEGITIMOS cuyos precios hemos reducido recientemente.

OFICINAS EN SEVILLA: MARTIN VILLA, NUM. 8
Apartado de correos número 8.

CONFITERIA LA PERLA

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA, CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS PASCUAS, LOS ARTICULOS FABRICADOS AL DIA

| | | |
|---|-------------|------------|
| MANTECADOS FAMILIAS | 3'00 | ptas. kilo |
| MANTECADOS VIENA | 4'00 | " " |
| MANTECADOS AJOLIN | 4'50 | " " |
| MANTECADOS DOBLES. AVELLANAS | 5'00 | " " |
| ALFAJORES ALMENDRA Y CHOCOLATE | 4'00 y 6'00 | " " |
| ROSQUITOS DE VINO | 5'00 | " " |
| ROSCOS DE VINO Y AGUARDIENTE | 2'00 | docena |
| TORTILLAS DE LUCENA | 1'20 | " " |
| POLVORONES. VARIAS CLASES | 2'00 | " " |
| CAJAS DE MAZAPAN, TURRONES Y OTROS ARTICULOS PARA REGALOS. CHAMPANES, VINO Y LICORES. | 1038 | TELEFONO |

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro y cuarto.

En la Cámara hay gran desanimación.

En el Banco azul el ministro de Estado.

El señor Leone protesta contra las mutilaciones que ha hecho la censura en el discurso pronunciado en la sesión anterior por el señor Villalobos.

El señor Rocha promete transmitir la queja al ministro de la Gobernación.

Se aprueban definitivamente los siguientes proyectos:

Derogación de bases y reorganización de los servicios de Correos y Telégrafos; crédito de sesenta millones para la reconstrucción de Asturias y otros dictámenes que estaban pendientes de este requisito.

Sin debate se aprueba también el proyecto fijando el contingente de las fuerzas del Ejército para el año próximo.

También se aprueba el referente a la concesión de un anticipo de pensiones al personal pasivo de la Trasatlántica.

Se pone a discusión el proyecto autorizando al Gobierno para legislar por decreto en materia presupuestaria.

El señor Lara y otros diputados izquierdistas impugnan el dictamen.

El señor Gil Robles lo defiende y como no logran ponerse de acuerdo el presidente suspende el debate.

Después se aprueba el proyecto dejando en suspenso algunas bases de la ley de Coordinación sanitaria.

A propuesta del presidente se acuerda suspender las sesiones y reanudarlas el 8 de Enero.

El señor Alba levantó la sesión a las nueve.

El restablecimiento de las plantillas de funcionarios

El presidente y el secretario de la Unión de Funcionarios Civiles acompañados de un grupo de empleados a quienes afecta el restablecimiento de las plantillas, visitaron al señor Marraco para recomendarle la pronta solución del asunto.

El ministro de Hacienda les prometió que llevará al primer Consejo que se celebre la propuesta para restablecer la efectividad económica de las plantillas en suspenso.

UN DISCURSO DE GIL ROBLES

El señor Gil Robles inició ayer un curso de conferencias en el domicilio de Acción Popular.

Asistieron los ministros de la Ceda señores Aizpún y Jiménez Fernández, así como numerosos diputados del partido.

El señor Gil Robles detalló la actuación de la Ceda en el Parlamento antes de formar parte del Gobierno y la labor realizada desde que colaboran en él.

Refiriéndose al Ejército elogió sus méritos pero dijo que hay que reconocer que la espina dorsal de España es el pueblo.

Los que adulan al Ejército—agregó—no se proponen otra cosa que conquistarlo para imponer una dictadura.

Nosotros creemos que el Ejército debe estar aparte de toda política sin que pretexto servir de instrumento a ningún partido.

He aquí una gran verdad

y es que los mejores abrigos para caballero, confección esmerada y corte elegante última novedad, los vendemos desde 30 pesetas en adelante.

Disponemos del más colosal surtido en artículos para traje de caballero en calidades selectas y de alta fantasía a precios de fábrica.

Liquidamos a cualquier precio todos los artículos de invierno.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

La Ceda hará cuanto pueda para la reconstitución del Ejército y en esta labor deben cooperar también los partidos y la opinión pública.

La situación mundial es verdaderamente pavorosa y por ello hay que procurar ser fuerte, armando el brazo de la patria.

Haremos la reforma de la Constitución, principalmente los artículos 26 y 46 procediendo sin contemplaciones de ninguna especie. Si no lográsemos nuestro propósito la Ceda abandonaríamos el Poder.

Excita a sus correligionarios a proseguir la labor empezada diciendo que Acción Popular es el único partido fuerte que existe hoy en España.

Termina diciendo que para salvar a España es necesario hacer toda clase de sacrificios, incluso dar por ella

LA LOTERIA DE NAVIDAD

Los colistas obtuvieron poco dinero por los puestos que ocupaban. Comienza el sorteo.

Desde muy temprano comenzó la afluencia de público a la calle de Montalbán, donde está situado el edificio de la Dirección de Lotería, para presenciar el sorteo.

Los colistas se mostraban muy disgustados pues después de llevar allí dos días obtuvieron poco dinero por ceder sus puestos.

Una anciana llamada Asunción que tenía el número 1 de la cola, percibió cincuenta pesetas.

Los restantes puestos se cotizaron cuando más a duro.

Ha habido bastante menos animación que en años anteriores y la venta de billetes también ha decrecido mucho. Doña Manolita de Pablo, que vendió el año anterior billetes por valor de ocho millones de pesetas este apenas ha llegado a dos.

A la hora de costumbre se constituyó la Mesa para el sorteo, siendo presidida por el jefe de sección don Enrique Barrancos.

En el salón se colocaron cuatro altavoces.

A las nueve comenzaron las operaciones preliminares para el sorteo. Varias personas que se encontraban en el salón pidieron que se les mostrara los números que llevaban y fueron complacidos.

A las 9'40 salió el primer número que era el 1.547, premiado con diez mil pesetas. El billete fue vendido en Madrid.

La segunda bola correspondió al quinto premio. El billete se había expandido en Valencia.

La última bola fue el número 27.792, premiado con diez mil pesetas.

Terminó el sorteo a las 11'25. Durante el sorteo se produjo un incidente. Los niños de la tabla cuarta cantaron el número 21.716, premiado con diez mil pesetas y luego al hacerse la revisión se vio que el premio era de un millón de pesetas.

Las capitales afortunadas

Según datos facilitados en la Dirección de Loterías han correspondido a Santander 15.000.000 pesetas, a Castellón 15.000.000, a Madrid, 2.000.000, a Barcelona, 10.000.000, a San Sebastián, 150.000 pesetas, a Valencia 1.025.000 y a Zaragoza 125.000 pesetas.

Algunos poseedores del séptimo premio

El billete a que ha correspondido el séptimo premio fue vendido en Madrid en la administración establecida en la casa número 10 de la calle de Postas.

El lotero dijo que había vendido los vigésimos en la ventanilla.

Recordaba que dos de ellos fueron adquiridos por don Aurelio Domínguez, residente en Mota del Pueblo (Cuenca). Otro lo llevaba don Ra-

la vida si fuera preciso. El señor Gil Robles fue ovacionado con gran entusiasmo.

El Consejo de Guerra contra el teniente de la Guardia civil don Fernando Conde

En la próxima semana se reunirá un Consejo de Guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra el teniente de la Guardia civil don Fernando Conde, acusado de complicidad en el movimiento revolucionario.

Como se recordará, el señor Conde, en la noche del 6 de Octubre recibió orden de ponerse al frente de las fuerzas del Parque Móvil de la Guardia civil y desertó del cumplimiento de su deber.

En diferentes registros hechos en un barrio se halló uniformes de la Guardia civil destinados a los revolucionarios, creyéndosele también complicado en este asunto.

Se le acusa del delito de rebelión militar y se le pide pena de cadena perpetua a muerte.

También solicita el fiscal otras condenas por abandono del servicio en estado de guerra y otros delitos de menos importancia.

fael Blázquez, comerciante de Cáceres que estaba abonado al número. Hace tres años le correspondieron en el mismo número 400.000 pesetas en el sorteo de la Cruz Roja.

Un participante del gordo

El jefe de sección de la Dirección de Loterías don Enrique Villapadierna, que actuaba de secretario en el sorteo lleva una participación de cincuenta pesetas en el 2.686, premiado con los quince millones, habiéndole correspondido 375.000 pesetas.

La participación se la habían enviado unos amigos de Santander.

El señor Villapadierna no perdió la serenidad y continuó realizando su trabajo.

Dícese que la señora de Azaña lleva medio billete del segundo premio

Ha circulado insistentemente el rumor de que la señora del expresidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña jugaba medio billete del número a que ha correspondido el segundo premio.

La noticia no ha podido ser comprobada.

El sexto premio ha tomado distintos rumbos

El billete número 25.810, al que ha correspondido el sexto premio fue vendido por doña Manolita de Pablo.

Esta dijo que había enviado medio billete a León, seis vigésimos a Oviedo y otros cuatro a la Comandancia del fuerte de Guadalupe, (Fuenterrabía).

Los últimos los envió el día 11 del actual.

Los treinta millones de las dos series del gordo están muy repartidos entre familias modestas

Santander. La noticia de que había correspondido aquí el premio mayor causó gran júbilo.

El billete fue vendido en la administración del Paseo de Pereda.

El premio está muy repartido entre familias modestas.

Han resultado agraciados muchos vendedores del mercado, que llevaban pequeñas participaciones.

Practicante JOSE MUÑOZ SALVADOR

Reyes Católicos, 12 - 1.^o
Teléfono 2405

ENSEÑANZAS DE A. D. E. S. IDIOMAS

FRANCÉS. Madame Simone Ferriou profesora por oposición de la Escuela Normal Técnica de París.

INGLÉS. Mrs. Francis H. Thom. Proponente del WAYVILLE LADIES COLLEGE

ITALIANO. Don José Massa y Moresco. Doctor de la Universidad de Génova.

Honorarios 25 pesetas mensuales y una hora diaria. Recibiendo enseñanza de más de un idioma honorarios especiales. Grupos de 6 alumnos como máximo.

Academia de Estudios Superiores. Plaza de la República. Córdoba

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Señora: Complete su belleza y elegancia

Con un sombrero o boina de la extensa colección en últimos modelos que presenta la

CAMISERIA FABRA

Modelos y precios para todos los gustos. TELEFONO 1-6-8-5

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS DE LA FARMACIA DEL DOCTOR MARIN DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER

QUIMICO Y FARMACEUTICO

Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector Farmacéutico Municipal. Exprofesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada.

CONDE DE GONDOMAR, 2. TELEFONO NUMERO 2620. CORDOBA Sección especial de análisis clínicos: Orina, Sangre, Espustos, Líquido cefalorraquídeo, Heces fecales, Jugo gástrico, Leche de mujer, etc., etc. Sección general de análisis Químicos y Microbiológicos: Harinas y sus derivados. Leche y sus derivados. Vinos y vinagros. Licores y aguardientes, Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minero-medicinales. Aleaciones y metales. Rocas y minerales. Colorantes y tintas, etc. LABORATORIO MICRO-FOTOGRAFICO

¡OTROS REGALOS MAS CON LOS BILLETES DE LOS AUTOBUS!

Además de la máquina de coser Alfa, se regalará un precioso Cine sonoro "NIC" y una libreta con 25 pesetas, obsequio de la Caja de Ahorros del Banco Central, a nombre del agraciado.

SEGUIRAN MAS REGALOS

Lista de casas que canjean 10 billetes de los autobuses por un ticket para estos importantes regalos que se adjudicarán ante Notario el día 31 de Enero.

- ALMACENES "LOS MADRILEÑOS. GONDOMAR. Ultramarinos SALADO. Plaza de la República.
- Almacenes HIERRO ARAGON. - PANERIAS INGLESAS. Máquinas para coser y bordar "ALFA". Mariana Pineda, 1.
- BAR ALHAMBRA. (Frente al Correo).
- CAJA DE AHORROS DEL BANCO CENTRAL. Av. del Gran Capitán.
- TEJIDOS RUIZ ROMERO. Fermín Galán (frente al que fue Gobierno civil).
- Confitería "LA PERLA". Gondomar, 1
- Ultramarinos ISIDORO GARRIDO. Puerta de Gallegos, 2.
- Fabricación de muebles y tapicería "CASA ARANDA". Rejas D. Gome.
- Joyería-relojería y óptica de E. TIENDA. Plaza de la República.
- CUPONES "LA ACCION". Rey Heredia, 5.
- Comestibles "CASA ARIZA". Fermín Galán, 24.
- Taller de pintura y decoración de RAFAEL DIAZ. Pérez de Castro, 6.
- PEDRO MARTINEZ. Plaza de A. Grilo, 2.
- PEDRO GALLEGO. SELLOS DE CAUCHO. Madera Baja, 84 duplicado.
- Tejidos HUMBERTO PEREZ. Calle de Espartería. Admite los billetes de las casas que ya no los canjean.

¡No tire los billetes de los autobuses que valen dinero!

La familia de la viuda de don Angel Jado adquirió siete vigésimos del 2.686 y dió muchas participaciones.

La señora de Jado jugaba quinientas pesetas y le han correspondido 750.000 duros.

Se sabe que un vigésimo está repartido en pequeñas participaciones entre los mineros de Reocico.

Castellón. Los vigésimos de la serie del 2.686 vendidos aquí, están muy repartidos en pequeñas participaciones.

Entre los favorecidos figuran el alcalde que jugaba diez pesetas, varios concejales y muchos empleados del Ayuntamiento.

El periodista Angel Yañez, redactor de "República", llevaba seis pesetas.

Un vigésimo fue adquirido por varios socios del Círculo Mercantil que forman una Peña denominada de la Alegría y lo repartieron en participaciones de cinco y diez pesetas.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 22 de Diciembre de 1934
Semana del 24 al 29

Reses mayores.—Don Juan Espartero, 1 a 3'58; don Francisco Roldán, 1 a 3'59; don Juan Castro, 4 a 3'59; don Gaspar Rojas, 4 a 3'59; don Esteban Díaz, 4 a 3'60; don Tomás Hernández, 3 a 3'60.

Terneras.—Don Esteban Díaz, 3 a 4'00.

Menores.—Don Francisco Martínez, 10 a 2'35; don Juan Castro, 10 a 2'35.

Los precios libres para el entrador, son:
De 2'33 a 2'35 para el ganado vacuno.
A 3'60 para terneras.
A 2'10 para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 25 de Diciembre hasta nuevo aviso:

| | |
|----------------------------|------|
| Vaca con hueso, kilo, a | 4'10 |
| Sin hueso, kilo, a | 5'70 |
| Ternera con hueso, kilo, a | 4'50 |
| Sin hueso, kilo, a | 6'20 |
| Macho, kilo, a | 3'00 |

Quinto aniversario del ilustrísimo señor DON VENTURA DAVILA LEAL

FARMACEUTICO
Que falleció en el Señor el día 25 de Diciembre de 1919, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se digan el día 25 del corriente en la iglesia de San Agustín (Padres Dominicos) a las ocho y el ejercicio de la novena al Niño Jesús, por la tarde del mismo día y las que se digan los días 26 y 27, a la misma hora, serán aplicados en sufragio del alma de dicho ilustrísimo señor.

Su viuda e hijos ruegan una oración por el alma del finado. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA Doña Antonia Baldomero Muñoz

HA FALLECIDO A LOS 36 AÑOS DE EDAD EN ALMUSECAR (GRANADA)

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Juan Guerrero Villoslada, hijos, hermanos don Julio, doña Amelia, don Francisco, don José, don Emilio, doña Guadalupe y doña Elena y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma de la finada.

